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ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ НА РИНОК ПРАЦІ УКРАЇНИ 

Лісна І.Ф. 

Харківський національний економічний університет ім. С. Кузнеця, 

м. Харків 

 

Сучасний етап розвитку світової економіки відзначається небувалим 

посиленням процесу глобалізації. Значний вплив на розширення процесу 

глобалізації справила технологічна революція. Глобалізація й технологічна 

революція призвели до значних фундаментальних зрушень в економіці, в 

соціальній сфері. Проявом таких трансформацій є формування нових тенденцій 

в розвитку ринку праці. 

Серед загальносвітових тенденцій економічна глобалізація на сьогодні є 

найбільш визначальною щодо перспектив якісних перетворень на ринку праці. 

Інтеграція України до світового ринку праці постає важливою умовою 

оптимізації національної участі у міжнародному розподілі праці. Особливістю 

вітчизняного ринку праці в сучасних умовах господарювання є його 

формування та розвиток з посиленням соціальної спрямованості під впливом 

глобалізаційних процесів. Відбувається процес інституціональних змін на 

ринку праці, який характеризується трансформацією існуючих та створенням 

нових інститутів ринку праці.  

Проблеми, які виникають в процесі функціонування національного ринку 

праці в умовах глобальних викликів, поглиблюють кризові явища в економіці, 

стримують створення умов для економічного зростання й стабілізації, 

перешкоджають здійсненню структурних перетворень. Вітчизняний ринок 

праці запозичує загальносвітові тенденції, поступово на ньому відбувається 

глибинна трансформація зайнятості, яка характеризується зміною основних 

його форм, змісту та видів. Ці зміни значно впливають на основні параметри 

ринку праці: попит, пропозицію, ціну трудових ресурсів, появу нових 

інститутів та нових суб’єктів тощо. 

Інтенсифікація процесів глобалізації та її вплив на формування та 

соціально-інституціональний розвиток ринку праці в Україні характеризується 

наступними основними тенденціями: спостерігаються процеси 

інституціоналізації ринку праці, які відзначаються появою нових та 

реформуванням старих інститутів; підвищується гнучкість ринку праці, 

орієнтованого на інформаційно та інтелектуально насичені технології; 

відбувається розвиток нових видів діяльності, які створюють підвищений попит 

на працівників, здатних навчатися та набувати необхідних компетентностей 

впродовж всього життя; поглиблюється поляризація доходів працівників та 

рівня їх життя; спостерігається зростання мобільності робочої сили та 

інтенсифікація міграційних процесів (особливо інтелектуальної); відзначається 

підвищення впливу транснаціональних корпорацій (ТНК) на ринок праці та ін.  

Світова практика доводить, що інтенсифікація процесів глобалізації і її 

наслідки не рівномірно впливають на держави. Найкращих результатів 

досягають країни з високим рівнем розвитку економіки.  


